

入股中嘉案 踏龍斷紅線 NCC罰中嘉1440萬 要求限期賣掉股權 NCC罰中嘉未罰三立



NCC昨天針對三立入股中嘉、鏡電視製播政論節目做出裁罰，其中針對中嘉案祭出一四四〇萬元罰款，八月前出清股權；至於鏡電視案則僅記一支警告。

記者陳正興／攝影



NCC主任秘書黃文哲昨出席記者會說明審議結果。
記者許正宏／攝影

聯合報
 UNITED DAILY NEWS
 每份訂價10元 第26387號
 創辦人 王惕吾


 4 710765 921682

身心靈補給方案
 ~講究品質 堅持六不~
 不打抗生素
 不打生長激素
 不添加食用色素
 不添加任何防腐劑
 不添加任何調味劑
 堅持非基因改造穀物飼料


黑羽土雞
 客服專線 0800-666-085 傳真 02-86433578

統一發票開獎
 請見明日聯合報

Inside
 釋4.4兆救經濟
 陸央行將降準2碼
 新聞見A10

鏡電視政論節目只記警告惹議

【記者馬瑞璿、彭慧明、林銘翰／台北報導】三立集團大股東違反規定買入中嘉數位上層股權，鏡電視違背承諾播出政論節目，兩起爭議去年下半年鬧得沸沸揚揚，選後國家通訊傳播委員會（NCC）終於在昨天決議。NCC針對中嘉案做出三項處分，要求限期賣股、處罰中嘉旗下十二家系統業者共一四四〇萬元，但三立並未受罰，僅列為三立未來換照、評鑑的審查項目；至於鏡電視案也遭罰，僅給予「警告」一支，都引發討論。

媒體壟斷問題受到全球政府關切，NCC在國內幾宗重要的第四台交易案，都將反媒體壟斷精神列入附負擔條件，點名頻道、系統台業者不得隨意踩到媒體壟斷紅線，中嘉案就是其中之一。但立委去年爆料，三立集團上層大股東普立投資、永興資本及三立國際創意透過中嘉集團多層控股的榮盛公司，間接持有中嘉股權。

NCC向中嘉與其股東泓順公司調查資料，但業者配合度不佳，NCC向經濟部商業司等單位調查最新股東名冊，確定有股權轉讓，違反當時的榮盛條件，昨日對中嘉開罰。

NCC去年十一月底找來中嘉董事長郭冠群、三立大股東到會說明，當時中嘉承諾「六六六」條件，也就是在六個月之內找到適當的投資人、一年內完成改正程序，但NCC委員認為時間拖太長，要求中嘉改正期限必須改為「四十三」，也就是要求必須在五月底找到買家、八月底賣出三立持有的百分之十五股權，限期改正股權結構。

NCC：列入三立換照考量

陳椒華·陳耀祥護航三立

對於NCC的爭議判決，長期關注政議題的時代力量立法院黨團副總召集人陳椒華批評，陳耀祥選前被罰，根本就是擺爛，中嘉集團僅被罰一四四〇萬元，「對於營收破百億的中嘉，根本不算什麼」。截至目前中嘉尚無回應。

相關新聞見 A3

不過，針對這樣的裁罰，NCC在記者會也遭記者輪番砲轟，質疑「節目都播完了，限期改正有什麼用？」「記警告有什麼用？它不會被撤（照）」。

黃文哲指出，「警告」也是一種處罰，NCC會將「警告」納入處罰次數，這對於新聞台未來評鑑換照也將有重大影響。

立電視本身無關，不過，此次違規事件，會在三立將來換照、評鑑時列入考量。此外，NCC也開罰中嘉集團旗下的十二個系統台，NCC主秘黃文哲表示，中嘉集團旗下十二個系統台都知道上層股東有所變化，卻沒有配合調查提供資料，開罰各系統台二二〇萬元、共計一四四〇萬元。

鏡電視 違當初設台承諾

此外，針對鏡電視去年十月推出「大選鏡來講」二〇一二四選戰論壇節目，違反當初申設新聞台時不

「節目都播完了，限期改正有什麼用？」「記警告有什麼用？它不會被撤（照）」。

在記者會也遭記者輪番砲轟，質疑「節目都播完了，限期改正有什麼用？」「記警告有什麼用？它不會被撤（照）」。

對於NCC的爭議判決，長期關注政議題的時代力量立法院黨團副總召集人陳椒华批評，陳耀祥選前被罰，根本就是擺爛，中嘉集團僅被罰一四四〇萬元，「對於營收破百億的中嘉，根本不算什麼」。截至目前中嘉尚無回應。

1年役新兵 首梯670人今入營

分在竹中南營區 8周入伍訓練 彙男批配套不足 豪輸在社會起跑點



新兵震撼訓練

一年制義務役今年上路，首梯六百七十名役男今天入營，將展開八周入伍訓練。圖為新式八周入伍訓練震撼教育期末鑑測。

記者季相儒／攝影

【記者洪哲政、洪子凱、宋原彰、蔡世偉／連線報導】一年制義務役今年元月上路，第一年預計徵集九一二七人，首梯六百七十名役男（陸軍二三三六梯）今天將分別在陸軍二〇六旅新竹關西營區、三〇二旅台中成功嶺營區、二〇三旅台南官田營區入營，展開八周入伍訓練。

因應義務役男入營訓練，國防部表示，各部隊基地訓練調整為一年一訓；陸軍也會在立法院證實，將在二〇二八年以前陸續新編成十一個步兵守備旅。

國防部表示，因應義務役接訓需求，已完成營舍修繕、裝備經理品、武器裝備與彈藥籌補及調整作業。今天報到日就會讓役男領取野戰服等十四項服裝經理品，分發防護頭盔、戰鬥背心及抗彈板等戰鬥裝備。部隊也檢整五點五六公厘步槍彈、M16手榴彈，完成步槍、班用機槍、八一迫砲等訓練裝備調整。

陸軍司令部則表示，新制役男八周入伍訓練，軍紀教育課程由二小時調整為四小時；法紀教育則由入伍報到一周內授課，調整為入伍當日實施。

陸軍司令部說，除課程調整外，另新增

訓練，軍紀教育課程由二小時調整為四小時；法紀教育則由入伍報到一周內授課，調整為入伍當日實施。

相關新聞見 A3

軍人職責宣示，告知由民轉軍的軍人職責所在，以建立役男軍法紀觀念；部隊同時與轄區內檢察機關保持密切聯繫，如肇生違法案件，將速查嚴辦，請求法院從重量刑。國防部說明，我國義務役回復一年役期，主要是考量國際情勢改變、威權主義擴張、防衛作戰需求、四個月軍事訓練強度及參考各國兵役制度等因素，並權衡國防安全及符合兵役法規範。不過，役男卻有不同看法。新店高中二年級學生林義翔表示，多這一年兵，讓他擔心出社會輸在起跑點，雖先前有討論研擬可以三年修完學分，大四去當兵，數狀況下，讓他感到不安。

建國高中三年級羅姓學生也說，目前政府

配套措施不足，一些校系可以大四先去當兵，不清楚三年內能否完成所有學分和實習時

數，建議專業加給，也該設獎金制度，鼓勵役男平時表現。

規畫都要延後。

將在今年入伍的十九歲林姓少年說，一、二等兵本俸僅一萬元出頭，坦言相當不夠，建議專業加給，也該設獎金制度，鼓勵

1924年：第一屆奧林匹克冬季運動會在法國沙莫尼舉行。

2004年：美國國家航空暨太空總署火星探測車「機會號」降落火星赤道附近「子午線高原」，數小時後傳回首批火星地表照。

聯合報客服請掃描

●更多新聞內容請看

聯合新聞網

●更多深度議題請看

聯合報 數位版

